



ПОСТ-РЕЛИЗ

## 16-го ИНФОРМАЦИОННО-ОБУЧАЮЩЕГО МЕРОПРИЯТИЯ

на тему:

### **«Гемостазиологические нарушения у беременных и новорожденных. Наследственность и сочетанная патология».**

**10 июня 2025 года**, в конференц-зале ГУЗ «Саратовская центральная городская детская поликлиника, детского поликлинического отделения №3» состоялась научно-практическая конференция на тему: **«Гемостазиологические нарушения у беременных и новорожденных. Наследственность и сочетанная патология»**, которая стала **вторым** информационно-образовательным мероприятием проекта ИЦпК, прошедшем в гибридном формате (очно, с интернет-трансляцией) в Саратовской области. Соорганизаторами мероприятия выступили: Министерство здравоохранения Саратовской области во главе с Министром здравоохранения Дудаковым В.А.; Московский областной научно-исследовательский институт акушерства и гинекологии имени академика В.И. Краснопольского; ГУЗ «Саратовская центральная детская поликлиника»; Всероссийское общество гемофилии и Российский информационно-аналитический проект - «Информационный Центр по Коагулологии».

В рамках мероприятия прошли **научно-практические доклады и доклады партнеров проекта**, представляющих различные медицинские школы Российской Федерации. По окончании мероприятия состоялся **междисциплинарный круглый стол** на тему: «Гемостазиология, современные проблемы и способы решения» с участием акушеров-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, неонатологов, кардиологов, гематологов, врачей клинической лабораторной диагностики и т.д.

Среди **около 250** зарегистрированных **участников**, получивших новую информацию в области гемостазиологии - руководители подразделений: 1 – главный врач; 10 руководителей отдельных подразделений ЛПУ: 1 – заместитель главного врача; 13 – заведующих отделениями; 1 – начальник отделения; 29 - заведующих лабораториями; 2 – доцента кафедры; 1 – ассистент кафедры, 1 – старший научный сотрудник; а также: анестезиологи-реаниматологи – 6 человек, акушеры-гинекологи – 42 человека; врачи КЛД и специалисты лабораторий – 62 человека; неонатологи – 4 человека; 26 – кардиологов; 2 – трансфузиолога; 1 – невропатолог; 8 – сердечно-сосудистых хирургов; 6 – ординаторов и стажеров; 2 – менеджера и 1 - студент. Традиционно большой интерес проявлен к ЗУМ-трансляции конференции в реальном времени, где 10 человек, присоединились уже после начала конференции дополнительно к списку регистрации. Они смотрели трансляцию в течение всей конференции, без прохождения полной регистрации и имели уникальные параметры входа. Необходимо отметить, что многие специалисты также смотрели трансляцию группами на одном устройстве (компьютере) в ординаторских ЛПУ и частных лабораторий в свободное от основной работы время.

На мероприятии присутствовали: организаторы здравоохранения, представители науки и индустрии из ряда регионов России, включая Москву, Новосибирск, Саратов и тд.

**В работе конференции приняли участие:** Грайфер Денис Александрович, заместитель Министра здравоохранения Саратовской области по охране материнства и детства; Новичков Денис Анатольевич, главный внештатный специалист министерства здравоохранения саратовской области по акушерству; Кочкурова Наталья Владимировна, главный внештатный специалист министерства здравоохранения Саратовской области по клинической лабораторной диагностике; Ахметова Галия Зиннатовна, главный врач ГУЗ «Саратовская центральная городская детская поликлиника»; Берковский Арон Леонидович, биохимик, кандидат биологических наук, консультант дирекции НМИЦ

гематологии, г. Москва; Федорова Марина Александровна, заведующая клиничко-диагностическим отделением Перинатального центра ГУЗ «СГКБ №8», врач акушер-гинеколог высшей квалификационной категории, г. Саратов; Мельников Андрей Павлович, акушер-гинеколог Московского Областного НИИ Акушерства и Гинекологии, кандидат медицинских наук, член правления Всероссийского общества по изучению тромбозов, геморрагий и патологии сосудистой стенки им. А.А. Шмидта-Б.А. Кудряшова, г. Москва; Свиринов Павел Вячеславович, Гематолог, ГБУЗ «Морозовская детская клиническая больница» ДЗ г. Москва, автор 4 монографий, более 150 статей. соавтор клинических рекомендаций и стандартов МЗ РФ по геморрагическим и протромботическим состояниям, ассистент кафедры онкологии, гематологии и лучевой терапии ФГАОУ ВО РГМУ им. Н. И. Пирогова МЗ РФ, г. Москва и другие **признанные эксперты**.

**Неподдельный интерес** участников вызвала насыщенная программа мероприятия. Были подробно освещены вопросы плановой и экстренной диагностики, и коррекции нарушений в системе гемостаза у беременных, рожениц, родильниц и новорожденных детей. Обсуждались вопросы подготовки к родам и родоразрешения женщин, в том числе с серьезной экстрагенитальной патологией. Необходимо отметить участвовавшие вопросы коллег к сотрудникам нашего Центра по поводу **катетер-ассоциированных** тромбозов и инфекций, как в акушерской практике, так и во врачебной практике в целом, что нашло свое отражение в докладе, посвященном данной проблеме. Также присутствующие ознакомились с опытом работы клиничко-диагностических отделений Перинатального центра на примере КДО Перинатального центра ГУЗ «СГКБ №8» по диагностике нарушений гемостаза у беременных и тд. В рамках настоящего Семинара был проведен междисциплинарный «Круглый стол» на тему: **«Гемостазиология. Современные проблемы и способы решения»**, на котором углубленно обсуждались проблемные темы показаний к применению и безопасности применения препаратов, напрямую или косвенно влияющих на систему свертывания крови, были обозначены острые углы в междисциплинарном взаимодействии, включая совместную работу лабораторий и клинических отделений ЛПУ. Озвучены практические рекомендации в данной сфере. Во время круглого стола, обращено внимание врачебного сообщества на необходимость создания стандартизованных протоколов диагностики лечения и профилактики нарушений гемостаза у пациентов на основе национальных и международных клинических рекомендаций. Обсуждались проблемные темы целесообразности централизации коагулологических исследований, вопросы интегральной диагностики состояния системы гемостаза в процессе родоразрешения и в палатах интенсивной терапии. Обозначены возможности стандартизации коагулологических исследований путем правильной организации процесса пробоподготовки и транспортировки коагулологических проб на местах. **Доклады** и экспозиции, подготовленные компаниями-Партнерами, были интересны слушателям в плане использования современных тест-систем отечественного производства для КЛД системы гемостаза при контроле за применением антикоагулянтной терапии, применение самых современных местных гемостатических средств периоперационно, а также использование современных гематологических анализаторов в лабораторной практике системы родовспоможения для правильного подсчета клеток крови, включая тромбоциты..

Более подробную информацию о прошедшем мероприятии, можно увидеть на нашем сайте: **coagulology.ru**

До скорых встреч!

**ОРГКОМИТЕТ**